

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года СРЕДА, 5 АПРЕЛЯ 1995 год. 26

(6750)

Цена договорная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ, О ПРОВЕДЕНИИ МЕСЯЧНИКА ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ РАЙОНА

В последнее время в районе обострилась экологическая обстановка. Территория населенных пунктов, берега рек и водоемов, лесополосы захлещены бытовым и строительным мусором. До настоящего времени не ликвидированы последствия погодной стихии, произошедшей 14-16 марта 1995 года.

Городской и поселковые полигоны бытовых отходов не приведены в надлежащее состояние. Работа, проводимая горсельадминистрациями по наведению санитарного порядка в населенных пунктах района, не дала должного результата.

Обеспечить контроль за организацией и осуществлением природоохранных мероприятий со стороны инспекции по охране природы и районного центра государственного надзора.

В средствах местной информации данный вопрос освещается слабо. С целью недопущения дальнейшего ухудшения экологической обстановки и эпидемиологической ситуации в районе ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести с 03.04.95 по 30.04.95 месячник по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов Кировского района.

2. Создать штаб по проведению месячника по благоустройству и санитарной очистке территории района.

3. В рамках месячника провести 15 апреля 1995 года общерайонный субботник.

4. Главам горсельадминистрации района:

4.1. В срок до 10.04.95 представить засоренные участки территории населенного пункта между трудовыми коллективами предприятий, организаций, учреждений независимо от форм собственности.

4.2. Активизировать работу административных комиссий по выявлению фактов грубых нарушений санитарных правил по содержанию населенных пунктов на территории Кировского района и принятию эффективных мер к нарушителям.

5. Руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности организовать с 3 по 20 апреля 1995 года уборку на закрепленных за ними территориях.

6. Горсельадминистрациям, районному центру государственного надзора (Филипенко) провести целенаправленные рейды по выявлению фактов природоохранных и санитарных нарушений. Ужесточить требовательность к виновным согласно действующему законодательству.

7. Штабу по проведению месячника по благоустройству

и санитарной очистке территории Кировского района (Краснов).

7.1 Организовать проверку хода проведения месячника в населенных пунктах района.

7.2 Информацию об итогах проведения месячника по благоустройству и санитарной очистке предоставить в администрацию района к 30.04.95 г.

8. Ответственность за организацию и проведение месячника в населенных пунктах района возложить на глав городской и сельских администраций района.

9. Редакция газеты «Голос времени» (Мишковский), студия «Коммерческого телевидения «Контакт» (Древ) регулярно освещать ход и итоги проведения месячника.

10. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на штаб по проведению месячника по благоустройству и санитарной очистке территории Кировского района.

А. ФИЛИПЕНКО.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НОВОПАВЛОВСКА И РАЙОНА!

Подписка на газеты и журналы на второе полугодие 1995 года проводится с 1 апреля по 15 мая.

Для предприятий и организаций — до 10 мая.

Оформить свои заказы на периодическую печать Вы сможете в любом отделении связи у почтальонов.

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Не забудьте подписаться на районную газету «Голос времени». Подписная цена на второе полугодие 10 тысяч рублей.

Немало в коллективе акционерного общества «Транспортник» опытных водителей. О многих из них мы рассказывали на страницах газеты «Голос времени».

На снимке нашего фотокорреспондента Александр Дрофич — первоклассный водитель, более тринадцати лет трудится в АТП. И за это время показал себя дисциплинированным, исполнительным работником.

Фото В. ПОКИДЬКО.



В Госдуме края

В обстановке острых дискуссий

Состоялось очередное 14-е заседание Госдумы края.

У депутатов, представителей краевой администрации, управлений и ведомств не вызвали никаких сомнений законопроект «Об автомобильных дорогах края». «О сохранении почв и земель, предотвращении их деградации», «О сроках уплаты налога за земли несельскохозяйственного назначения», подготовленные комитетом по экономической политике ГДСК. Ввиду того, что эти документы были предварительно тщательно проработаны в комитетах и комиссиях, депутаты не стали их

обсуждать и приняли единогласно.

Бурно прошло обсуждение внесенного краевой администрацией дополнения к статье 14 Закона «О бюджетном процессе в Ставропольском крае». Поправка заключалась в предоставлении администрации края права направлять временно свободные деньги на предоставление суд бюджетным организациям по социально значимым мероприятиям и краевым стабилизационным программам на процентной и беспроцентной основе. Предпринятим — на процентной основе по ставке не ниже половины ставки Центробанка. Ряд депутатов,

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Командир вернулся в полк

Мой дедушка, Кравченко Антон Павлович, — танкист. В двадцать лет его забрали на фронт.

Однажды зимой в одном из сражений был подбит дедушкин танк. Двое солдат погибли сразу. А дедушка и командир экипажа успели выскочить через передний люк, командир был без сознания, одежда на нем горела. Только успели отползти в сторону, как с бешеным ревом танк взорвался. И стал дедушка кидать в снег и землю на лицо и одежду командира, а потом доставил его на перед-

овый пункт. Лейтенант выжил, но война оставила на лице следы — шрамы. В течение последних месяцев он перенес несколько пластических операций, но все же вернулся в свой любимый полк.

Кажется, простой человек мой дедушка, а спас жизнь товарищу. О таких людях нельзя забывать, у них настоящий русский характер!

Таким был и мой дедушка, я его очень люблю.

АЛЛА КОПТЕВА,
ученица новопавловской СШ
№ 13.

Первое ранение моего дедушки

Не обошла война и нашу семью. Однажды вечером мы с мамой перебирали документы и старые фотографии. С одной из них смотрел на меня молодой улыбающийся солдат с наградами на груди. Мама сказала, что это мой дедушка.

Оказывается, он несколько раз был ранен, но сражался за Родину до самого Дня Победы.

Вот что я узнал о первом его ранении.

... В один из дней 19-13 года, позирался в штаб с командиром, дедушка попал в окружение. Выбежали из машины, нашли укрытие. Дед выбрал себе позицию у подножия большого развесистого дерева, и вражеские автоматы каждый раз отпалывались назад под его меткими очередями.

Вся земля вокруг была изрыта осколками снарядов. Автоматные очереди срезали ветки дерева, и вскоре от него остался только расщепленный, изуродованный ствол. Но дед продолжал стрелять, пока вражеская пуля не сразила его.

...Очнулся он в госпитале и узнал, что командир его тоже жив.

Раны его давно зажили, но до сих пор он помнит имена погибших друзей. Единственная его мечта, чтобы мы жили в мире, потому что слишком дорогой ценой достался мир в те грозные роковые годы.

ВАСИЛИЙ СЕРДЮК,
ученик новопавловской СШ
№ 13.

помощи, предназначенной пострадавшим от событий в Чеченской республике, для вынужденных переселенцев, прибывших на территорию края.

По предложению администрации края принято постановление о проведении депутатских слушаний «О развитии малого предпринимательства в Ставропольском крае».

Вел заседание председатель Государственной Думы края В. Зерешков.

Ю. ВАСИЛЕНКО.

(«СП»).

● Наши интервью

Сегодня мы поговорим с человеком, который прошел через всю войну и закончил ее у стен Рейхстага. Этот человек — Герой Советского Союза, а зовут его Даниил Петрович Жуков. Но перед началом разговора предлагаем некоторые сведения из биографии Даниила Петровича.

Родился Даниил Петрович в тысяча девятьсот восьмом году в Пензе. Получил среднее образование. В тысяча девятьсот тридцать вторым году закончил металлургический институт. Женат. Имеет двоих детей.

Итак, начнем разговор. — Даниил Петрович, где застала Вас весть о начале войны?

— Улыбался и о том, что Германия нарушила договор о ненападении двенадцать второго

— А насчет вашей фамилии были какие-нибудь смешные случаи?

— Были, конечно. Но один случай мне особенно запомнился. Столби мы под Ленинградом, а в это время немцы наступали, и нам приходилось очень трудно. А тут вот слышно, что солдаты друг другу говорят: «Слышь, маршал, то есть Жуков, позиции осматривает; значит, завтра наступаем» (Хочу заметить, что Жуков нарядный раз, когда готовилось наступление, одевался в солдатскую шинель и ходил осматривал наши позиции, а также изучал позиции немцев). Весь вечер и всю ночь все находились в волнении, наступило утро. Пошли в наступление. Очень жестокий был бой. Много наших погибло, но немцев мы остановили. Пос-

примеру, друг мой, Дмитрий Кедрич, написал стихотворение «Завет». Вот строчки, которые мне больше всего запомнились.

В час испытаний
Поклонись Отчизне

В час испытаний
поклонись Отчизне

ноши, и девять часов утра. Находился я тогда в отпуске на Черноморском побережье, в Сочи, по профсоюзной путевке. Встал утром, умылся, включил радио и тут: «Говорит Москва. От советского информбюро... напала на Союз Советских Социалистических Республик». После этого сообщения у меня так все и «оборвалось». Этим же вечером собрал свои вещи и первым поездом поехал домой.

— Даниил Петрович, как Вы попали на фронт?

— На фронт пошел я добровольцем. Со мной вместе шли и мои друзья, может быть, по этой причине мне было не очень страшно. Потом по распределению попал в танкисты, а затем под Ленинград.

— Даниил Петрович, а девушка у Вас была?

— А как же!

— Расскажите о ней.

— Конечно, все молодые были живые и влюбленные. В институте у меня была девушка, очень такая хороша, красивая для меня. Ну а потом вот эта война, она все смешала. И я потерял ее адрес. И в конечном итоге, я нашел судьбу другую. До сих пор с ней живем. Двух детей уже вырастили и очень счастливы.

ле бой маршал вас поблагодарил и даже мне подал руку. Спросил мою фамилию, он сказал: «Спасибо, темка», — и улынулся.

— Даниил Петрович, помните свой первый бой?

— Самые глубокие воспоминания о нем остались. Помню всю ночь перед боем не мог уснуть, а на утро такой страх обуял, что ноги «не хотели» двигаться, но все равно пришлось идти.

— Скажите, а друзья у Вас были?

— Друзья, несомненно, были. К сожалению, все связи с ними потерялись, и я до сих пор не знаю, жив ли кто-нибудь из них.

— Мы знаем, что война — горе для всех людей. Может у Вас сохранились воспоминания о чем-то светлом?

— Да, горя было много, но, когда получали известия от родных о том, что с ними все в порядке, то сердцу становилось светло и радостно.

— Даниил Петрович, вспоминали ли Вы какие-нибудь литературные произведения?

— Вспоминали. Среди моих друзей были люди, которые сочиняли стихотворения. Вот, к

По-русски,
В ноги,
И скажи ей:
— Мать!
Ты жизнь моя!
Ты мне дороже жизни!
С тобою — жить!
С тобою умирать!

— Как Вас встречали после возвращения с войны в родном городе?

— Это был самый счастливый день в моей жизни. Нас встречали с цветами все жители города. У людей были слезы на глазах. Это были слезы счастья. Да, у кого-то счастье, а у кого-то горе: не вернулся близкий человек с войны.

— Даниил Петрович, в конце нашего разговора я прошу обратиться к нашему молодому поколению.

— Дорогие ребята и девочки, сделайте так, чтобы в нашей стране никто не воевал, а наоборот: все люди жили дружно. Дорогие мои, за вами будущее. Так сделайте все, чтобы оно было светлым.

Надежда СТЕПАНОВА,
ученица 10 класса Орловской
СШ.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

В территориальном центре социального обслуживания населения г. Новоапаловска при дневном отделении открыт массовый кабинет. Маломужские, пенсионеры, инвалиды, участники войны обслуживаются бесплатно, остальные за умеренную плату. Справки по телефону 2-13-05.

В рамках Всероссийского фестиваля народного творчества, посвященного 50-летию Победы, районный Дворец культуры проводит 15 апреля конкурс гармонистов под названием «Играй, гармонь». Для участия в конкурсе приглашаются все, умеющие играть на этом музыкальном инструменте. Победителей ждут ценные призы, подарки.

Передвижная служба АКБ социально-культурного объединения, которой руководит Т. Никитченко, провела недавно ве-

чер, посвященный 50-летию Победы «Память юна» в доме престарелых и инвалидов. Люди вспоминали былые годы, обзвонили материалы тут же развернутой выставки «Подвигу солдата поклонись».

Проблемой номер один на сегодняшний день считается увеличивающееся число беженцев-подростков из Чечни. По краю их уже более тысячи. В нашем районе — более десяти человек.

В крае только одна работает специальная школа закрытого типа для подростков, нуждающихся в особых условиях воспитания, — в с. Горнозаводском. Она не может принять более чем 110 юных криминалов, детей из социально-неблагополучных семей. А число таких детей устрашающе возрастает.

Н. СТЕПИНА.



«Надежный человек», — так охарактеризовали в АО ОТ РТО «Кировский» Геннадия Николаевича Новикова. Такой высокой оценки своих деловых качеств удостоился водитель по доставке кислорода.

На снимке: Г. Н. Новиков.
Фото В. ПОКИДЬКО.

ВЕНТИЛЯТОР
ОТ ГРИППА

В период эпидемии гриппа, вспышек ОРЗ, да просто в профилактических целях, беру обыкновенный вентилятор, ставлю перед ним экран (на рамке марля в три слоя) и увлажняю эвкалиптовым или лавандовым маслом (в растворе). Воздух проходит через экран, и через несколько минут вся комната наполняется целебным ароматом. От такого воздействия микробы, даже находящиеся в носоглотке или горле, подавляются.

Выращиваю на участке мяту, эстрагон, чеснок, хрен, чабрец, календулу, другие растения и широко использую их целебные ароматы. Делаю так: в марлевые мешочки кладу, например, мяту, лимонную, ставлю вентилятор, подвешиваю мешочек так, чтобы струя от вентилятора проходила через мешочек с травой, попадала в лицо.

Подышу таким ароматным воздухом, и стихает головная боль, подышу воздухом, — первое возбуждение проходит, отдыхает нервная система. Ароматы хвоща напоминают мне тайгу, ромашки и календулы — луга. Плюс мелодичная музыка... Она также должна содействовать отдыху, разрядке после трудового дня, снятию стресса.

Так вошла в мою жизнь ароматотерапия. Целебный воздух повышает жизненный тонус. После ароматотерапии помогает закрепить бодрое состояние чай из розового лимонника китайского, мяты, черной смородины, листьев вишни. И чувствую себя, несмотря на возраст, вполне здоровым. Чего и вам всем желаю.

Борнард ДУХНЕВИЧ,
пенсионер.

Ради жизни на земле...

В истории человечества бывают события, над которыми не властно время. Они вечно живут в памяти народа. И чем дальше факт их свершения уходит в глубь веков, тем пристальней интерес новых поколений к его урокам. К числу событий такого рода относится эпопея Великой Отечественной войны Советского Союза против фашистских агрессоров.

То была самая грандиозная из войн мировой истории. Она не знает себе равных по масштабам, напряжению, разрушительным последствиям. В ходе ее решались судьбы человечества.

Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Но ведь ее не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, о том, что не увидит больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей... Те пятеро девочек тоже не хотели войны.

Повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие...» потрясла меня до глубины души. Рита Осипина, Женя Комелькова, Лиза Бричкина, Гали Четвертак, Соля Гурвич... В каждой из них я нахожу немного от себя, они мне близки! Каждая из них могла быть моей мамой, могла рассказать мне о прекрасном, учить жизни. Я даже не знаю, кто из них мне ближе. Они все такие разные, но такие похожие. Рита Осипина, волеватая и нежная, богатая душевной красотой. Она — центр их мужества, она —

цемент подвига, она — Мать!

Женя... Женя, Женечка, веселая, смешливая, красивая, озорная до авантюры, отчаянная и усталая от войны, от боли и любви, долгой и мучительной, к далекому и женатому человеку.

Соля Гурвич — воплощение ученицы — отличницы и политическая натура — «прекрасная незнакомка», вышедшая из тонца стихов Александра Блока.

Лиза Бричкина... «Ох, Лиза — Лизавета, учиться бы тебе!» Учиться бы, повидать бы большой город с его театрами и концертными залами, его библиотеками и картинными галереями... А ты, Лиза... Война помешала! Не найти тебе своего счастья, не писать тебе лекций, не успела увидеть все, о чем мечтала!

Гали Четвертак, так и не повзрослевшая, смешная и неуклюжая — детская девочка. Записки, побег из детского дома, и тоже мечты... стать новой Любовью Орловой.

Никто из них не успел осуществить свои мечты, просто не успели они прожить собственную жизнь. Смерть была у всех разная, как разными были и их судьбы: у Риты — усилие воли и выстрел в висок; у Женя — отчаянная и немного безрассудная (могла бы спрятаться и остаться жить, но не спряталась...); у Соля — удар киркаля в позвоночник; у Гали — тапая же болез-

ненная и беспомощная, как она сама; у Лизы — «Ах, Лиза — Лизавета, не успела, не смогла одолеть трисину войны...».

И остается старшина Васков, о котором я еще не упоминала, один. Один среди боли, муки, один со смертью, один с тремя пленными. Один ли? Внятеро у него сил теперь. И что было в нем лучшего, человеческого, но спиританного в душе, все раекрилось вдруг, и что пережил, переувествовал он за себя и за них, за его девчонок, его «сестричек». Как сокрушается старшина: «Как же жить-то теперь? Почему им так? Ведь не умирать им надо, а детей рожать, ведь матери они!» Поневолле навертываются слезы, когда читаешь эти строки. Но надо не только плакать, надо помнить, что мертвые не уходят из жизни тех, кто их любил. Они только не стареют, остаются в сердцах людей вечно молодыми.

Почему же это произведение памятно мне? Наверное, потому что писатель этот — один из лучших писателей нашего времени. Наверное, потому, что Васильев сумел повернуть тему войны той непривычной гранью, которая воспринимается особенно болезненно. Ведь мы, и я в том числе, привыкли сочетать слова «война» и «мужчины», а здесь — женщины, девушки и война... Васильев сумел так построить сюжет, так все связать воедино, что трудно выделить отдельные

эпизоды, повесть эта — единое целое, слитное.

Прекрасный и неразрушимый, неразделимый памятник: пять девушек и старшина, вставшие посреди русской земли. Леса, болота, озера, — против врага, сильного, воинственного, который и по числу значительно превышает их. Но они не пропустили никого, стояли и стоят, вылитые из сотен и тысяч похожих и непохожих судеб, смертей, подвигот, из всей боли и силы русского народа.

Женщины, русские женщины, победившие войну и смерть. И каждая из них живет во мне и в других, просто мы не замечаем этого. Ходим по улицам, говорим, думаем, как они, но наступает миг, и мы ощущаем в себе уверенность, их уверенность: «Смерти нет. Есть Жизнь и Борьба за Счастье, за Любовь, за Родину!» Ведь зачем человеку жизнь, если у него нет Родины?

Вера Хоружая, Муса Двалидзе, генерал Карбышев, превращенный фашистами в ледяную статую, погибли ради нашей свободной жизни. Они сражались, пока были силы, они умерли под пытками, когда сил не хватило, но не предали Родину, ее будущее.

Чем им обязан, знаю я. И пусть не только стих. Дстойна будет жизнь мол Солдатской смерти их.

Сергей СЛЕПУХИН,
ученик 9 «А» класса Зольской СШ.

● Экология

Нам здесь жить, дышать...

Настало время, когда люди могут делать все, что захотят и словом, и делом. Мы все время повторяем, что сейчас всем трудно, ругаем на чем свет правительство, руководство, стоящее над нами.

А что делаем сами? Посмотрите на наши улицы, лесные полосы, окружающие город, которые, между прочим, охраняют наше здоровье, выделяют кислород, сохраняют влагу. У меня такое впечатление, что очень многие люди, те, кто вывозит, выносит свой бытовой мусор в лесные полосы, выбрасывает на улицу или спускает с кручи в пойму реки Куры, думают, что жить завтра уже будет не нужно. Нет такого животного, который бы гадил там, где ест, а мы, разумные люди, этим только и занимаемся. Я все время сравниваю: около 120 голов коров ежедневно дважды идут по пойме реки Куры и после них чисто! Идетел ул. Заречной и Мира, их совсем не видно, и почти у всех высшее и среднее образование, поступают по дружбе. Что сделали они со старыми берегами р. Куры? Там гниют алюминиевые кучи, валяются дохлые животные, битое стекло, куски полиэтиленовых пленок. И растекаются эти кучи грязными ручьями до самой дороги. Да, картина ужасная, и еще более с наступлением весны.

Сколько этих дворов? 30? 40? А сколько нечисти от них? Сравните со 120 коровами...

Знаете ли вы, уважаемые жители, что пойме р. Куры нет цемента. Этот участок по своим природным данным уникален. Чистые и вкусные родниковые воды, ничем не засоренные (еще), лечебные травы, которыми можно пользоваться бесплатно, а не отдавать ползарплаты или пенсия за пакет таблеток. Вот несколько примеров: гореч почечуйный — как кровоостанавливающее и противовоспалительное средство; тысячелистник обыкновенный — противовоспалительное, антибактериальное, иммуностимулирующее средство; одуванчик — желчегонное, мочегонное, легкое слабительное; мята — болеутоляющее и сердечное средство; шалфей лекарственный — отличное противовоспалительное средство; шавель конский — жгущее средство; змийан (чабрец) — отличное отхаркивающее средство при простудах; девясил высокий —

универсальное лекарственное средство; череда трехраздельная — противовоспалительное средство, хорошо очищает кожу детей при выпячиваниях; донник — отличное средство против судорог; бузина черная — верное средство от болезней суставов, от запоров и воспаления кишечника; шалфей мускатный — мощное антибактериальное средство, сильное ожогозаживляющее средство. Много еще можно перечислять, что есть, но уже пропадает, и многое уже пропало под нашим мощным наступлением.

Что же мы делаем, люди? Кура наша — это еще и зона отдыха, это легкие города. Что же мы так варварски относимся не только к природе, но и к себе? Или нашим детям все это не нужно будет? Мир так тесен, что человек не может загородить себя забором и сидеть у себя чисто, и мне хорошо. Загаженная атмосфера и вода пошли к нам в дом, дышим, пьем все — и грешные, и праведные.

Мы все виноваты в том, что допустили до такого состояния город и Куру, мы превратили свой дом в помойку. Те, кто не возит му-

сор в Куру и лесополосу, тоже виноваты потому, что видят все это, но молчат, не желают портить отношения с соседом, знакомым. Если помните, Петр I за брошенную в воду залив самокрутку приказывал бить батогами, а в странах Африки, где еще недавно «грех» прикрывали листьями, за брошенную бумажку на улице или сигарету, взимают штраф больше, чем месячная зарплата. У них чисто. А мы?

Считаю, что администрация города должна взимать огромные штрафы с тех дворов, которые выходят и пойму Куры и от которых идет шлейф мусора в реку. Конечно, у кого чисто дворами, с того спрост нет. Штраф взят и обязательно навести порядок.

Призываю административную комиссию города не ходить смигачами и обстательств при вывозе мусора в неадекватных местах, ибо наше здоровье в наших руках.

Давайте сохраним город и пойму реки в чистоте. Нам здесь жить, дышать, род свой продлевать!

Т. АНЦИБОРОВА,
г. Новопавловск.

Позаботились о солдате

Я нахожусь на действительной срочной службе во внутренних войсках России. С 10 декабря прошлого года участвовал в разоружении незаконных бандформирований в Чечне, где получил ранение. Два месяца находился на лечении в госпитале г. Краснодара. После госпиталя мне предоставили отпуск.

Я выражаю глубокую благодарность администрации г. Новопавловска за проявленные ко мне чуткость и внимание, особенно зам. главе администрации, председателю комитета солдатских матерей Лидии Борисовне Бондаревой. Мне была выделена бесплатная путевка в санаторий «Пятигорье» г. Пятигорска, где я поправил свое здоровье, и оказана материальная помощь. Большое Вам человеческое спасибо!

Николай ДЕРЯБИН,
г. Новопавловск.

● Пресс-релиз

Далеко не праздный вопрос

Еще несколько лет назад слово «казак» ассоциировалось у нас разве что с литературными произведениями. Теперь казачество — совершенно реальная, весьма значительная си-

ловья. Появление нового «действующего лица» в нашей общественной и политической жизни принесло немало проблем. Остановимся на одной из них — казаки и оружие.

Нынешнее казачество охотно идет на взаимодействие с правоохранительными органами, прежде всего — милицией. Казаки оказывают немалую помощь органам внутренних дел в поддержании общественного порядка на улицах наших городов и сел, в проверке и досмотре автотранспорта на дорогах Ставрополя. Что же, такое участие можно только приветствовать. Но... Уже давно и все настойчивей, звучат требования о выдаче казакам оружия.

И это — не только словесная декларация. Уже не единичны случаи, когда тех или иных представителей казачества задерживают за ношение холодного или огнестрельного оружия. Более того — некоторые казаки являлись на общественных мероприятиях (кружки, митинги, сходки) вооруженными, и даже не скрывают это...

Между тем, никто не отрицал (и вряд ли когда-нибудь отрицает) статьи Уголовного Кодекса России, предусматривающие наказание за незаконное ношение оружия. И названные статьи касаются казаков так же, как и всех других россиян... С единственным различием — они имеют право носить холодное оружие, являющееся частью казачьего костюма, но только на определенных территориях России — также ограниченных законом, очень небольших. Во всяком случае, Ставропольский край в эту категорию не входит. А это значит только одно — казаки-ставропольчане, как и любые другие граждане, виновные в ношении холодного либо (тем более!) огнестрельного оружия, должны и будут нести уголовную ответственность. Игнорирование закона приводит к печальным результатам...

Крайне обострилась эта проблема в связи с чеченским кризисом. Туда, в Чечню, казаки везут мирный груз — гуманитарную помощь, а вот обратно пытаются провести оружие. Ведь не секрет, что в зоне во-

оружейного конфликта этого «добра» более чем достаточно.

Только за 2 месяца 1995 года за попытку провоза оружия и его незаконное хранение было задержано 18 казаков. Остановлено 6 грузовых автомашин, которые перевозили из Чечни в Ставрополье смертоносный багаж.

Так, 13 февраля на одном из КПМ (контрольном посту милиции) сотрудниками Курского ОВД была задержана автомашина МАЗ, которую вел некий Ш. казак Железноводского казачьего круга. В машине находились еще шестеро пассажиров, казаков того же круга. В этом МАЗе сотрудники милиции обнаружили и изъяли: 11 огнеметов, 19 гранатометов, 8 боевых гранат («Ф-1» и «РГД»), 120 гранат «ВОГ» и подствольному гранатомету, более 20.000 патронов разного калибра.

Возбуждено уголовное дело по статье 218 УК России (незаконное ношение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт оружия, боевых припасов или взрывчатых веществ).

14 февраля 1995 года у сотника Георгиевского казачьего круга Е. обнаружено и изъято 10 гранат, 700 патронов. О происхождении столь внушительного арсенала Е. пояснил, что «нашел» все это в Грозном, где находился, сопровождая гуманитарный груз.

19 февраля 1995 года на КПМ в Курском районе была задержана автомашина ЗИЛ-131, возвращающаяся из Чечни, под управлением урлика Новосредненского казачьего круга Т. В ЗИЛе обнаружено и изъято 8 гранат «РГД» и более 700 патронов. Позже у Т. дома было изъято еще 123 патрона, граната «Ф-1» и двухствольное ружье, не зарегистрированное в ОВД.

В этом же ЗИЛе 19 февраля находились, помимо Т., еще двое казаков. В домовладении одного из них милиция обнаружила магазин, в нем целый оружейный склад (карабины, ружье, различные патроны, штык-нож, ракетница, бронжилет, кинжал, приставка к автомату, радиостанция...). В доме другого пассажира-казака незаконно хранилось охотничье ружье.

Одно из самых шумевших задержаний произошло 23 февраля 1995 года на КПМ ст. Галюгаевской. У пассажира а/м ГАЗ-53, казака М., сначала было изъято 4 гранаты и 4 запала, а позже, в домовладении М.,

еще целый арсенал вооружений. Вместе с ним — дешифраторы, клешни, чистые бланки различных документов, а также топографические карты Генштаба г. Грозного, с грифом «Секретно». А жена казака добровольно выдала милиции автомат АКМ...

И подобных примеров можно привести немало.

Зачем казакам оружие? Вопрос далеко не праздный. Сейчас мы не ставим целью найти на него ответ. Приведем лишь один пример — реальный! — который не может не насторожить...

15 февраля 1995 года, поздним вечером, в г. Пятигорске было совершено тяжкое преступление. В дом гражданина К. ворвались трое неизвестных в масках и камуфлированной форме и из автомата расстрелили сожителя К-ой. По подозрению в этом преступлении (совершенном с применением огнестрельного оружия) задержаны походный атаман Б. и помощник начальника штаба Казачьего круга Я.

Все это не может не вызвать тревогу правоохранительных органов Ставрополя. 17 февраля 1995 года краевым прокурором Ю. Лушниковым в адрес атамана Кавказского линейного и атамана Пятигорского округа Терского Казачьих войск было направлено представление о нарушении законов России членами казачьих формирований.

Поступающая в прокуратуру края информация об имеющихся фактах приобретения, хранения и использования отдельными членами казачьих объединений огнестрельного оружия и боеприпасов, — говорит о представлении, — вызывает обостренную тревогу и требует принятия незамедлительных мер по пресечению фактов распространения оружия среди казачества.

Прокурор указывает, что действия казаков, нарушающих закон «могут дестабилизировать и без того непростую обстановку в крае и привести к непредсказуемым последствиям, ответственности за которые ляжет и на руководство казачьих объединений».

Представление прокуратуры должно быть рассмотрено на казачьих Советах атаманов и приняты и незамедлительные меры по пресечению фактов распространения оружия среди казачества.

Пресс-служба УВД АСК.



Знающим и делательным специалистом на протяжении более двенадцати лет показывает себя в ТОО по производству кормов и БВД оператор бродильного отделения Анна Степановна Амбарова (она на нашем снимке).
Фото В. ПОКИДЬКО.

Криминальные сюжеты

В Зольскую больницу поступила 78-летняя жительница станции с огнестрельным ранением в живот. При расследовании выяснилось, что в женщину стрелил мужчина кавказской национальности, который скрылся с места преступления.

Проверкой госавтоинспекции в одном из проезжающих Новопавловск транспортном средстве изъяты патроны.

На отрезке дороги Ставрополь-Крайновка новопавловский водитель легкового автомобиля в состоянии алкогольного опьянения, столкнулся с КАМАЗом. Пассажиры получили значительные телесные повреждения: перелом свода черепа, контузия головного мозга и др. Вот уже поистине: «Сколько раз твердили миру...»

Совершена кража из домовладения в г. Новопавловске. Воры прихватили с собой не только два телевизора, но и более ценные носимые вещи. Об-

щий ущерб составил приличную сумму. Ведется расследование.

Сегодня, похоже, мать уже не является сватьгой для некоторых отпрысков. Иначе не избил бы сын свою «дорогую маму» до такой степени, что она была госпитализирована в больницу с тяжелыми телесными повреждениями и черепно-мозговой травмой. Даже алкогольное состояние не снимает с такого сына тяжкого греха...

Как известно, пьянка ни до чего хорошего не доводит. Не только более молодых людей, но даже пожилых. Так, недавно отчаянно подрался два старика, которым под восемьдесят лет.

В ст. Советской от короткого замыкания электропроводки загорелся магазин «Орчаг». Сумма ущерба составила более пяти миллионов рублей. Вот до чего доводит халявное отношение, скоропалительность сооружения торговых точек.

Н. СТЕПИНА..

*** По страницам газеты «Московский комсомолец»**

Удалось схватить мошенника-миллиардера

Директор фирмы «Андрис» — официального дилера АО «ДогоВАЗ» во Владикавказе — был арестован 23 марта утром в Москве за хищение почти двух миллиардов рублей из северокавказских банков.

Как сообщили «МК» в РУОП ГУВД Москвы, фирма «Андрис» занималась торговлей автомобилями. Используя ее счета, аферист начал брать в банках Пятигорска, Кисловодска и Новопавловска кредиты. Деньги затем обналичивал. Когда жулик накопил 1 миллиард 800 миллионов рублей, пустился в бега. В четверг, 23 марта, РУОП-овцы проводили в столице опе-

рацию «Режим» по проверке иногородних жителей. На Курском вокзале они решили досмотреть группу кавказцев, среди которых оказался давно разыскиваемый МВД Ингушетии миллиардер.

Сейчас он арестован и вскоре будет этапирован в Назрань.

Попытка «забрить» выпускников провалилась

Лишь около 30 голосов (до необходимых 226) не набрал в Госдуме Грачев, чтобы увеличить срок военной службы до двух лет и забирать в армию на год выпускников вузов. Это предусматривалось законодательством «О неотложных мерах по комплектованию Вооруженных Сил, пограничных войск

и внутренних войск военнослужащими на основе призыва».

Депутаты-нариновцы, патрионал-патриоты, коммунисты с пеной у рта доказывали, что без принятия такого закона российская армия, а с нею и все отечество, просто рухнет, ибо нехватка военнослужащих достигла катастрофических размеров. При этом деликатно умалчивали, что значительная часть проблемы снималась бы прекращением безумной чеченской войны, непрерывно перемалывающей «пушечное мясо». Между тем Дума буквально за несколько часов до этого вновь отвергла законопроект о политическом урегулировании в Чечне, предложенный Львом Пономаревым и другими демократами. Что уж говорить о реформе в армии, которая радикально решила бы проблему и которую упорно саботирует Министерство обороны.

В итоге борьбы вокруг законопроекта прошло предложение

направлять всех призывников только на пополнение Вооруженных Сил и пограничных войск. Ведь до сих пор более половины призыва шло мимо армии, во множество околвоенных ведомств, использовавших даровой труд людей в форме. Спрашивается, однако, что «лучше»: рабский труд или гибель в бессмысленной военной авантюре?

Поездки по местам боев станут дешевле

Отменить с 23 марта комиссионные сборы для ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны при покупке билетов на поезд дальнего следования решил МПС РФ.

Как сообщили «МК» в министерстве, ранее участники вой-

ны, имея 50-процентную скидку при приобретении билетов от комиссионного сбора при предварительной продаже, однако, не освобождались. Теперь же комиссионные — 2500 рублей — ветеранам платить не придется. Такой подарок к 50-летию Победы МПС сделало участникам войны прежде всего потому, что проезд на поездах дальнего следования на некоторых участках стоит дешевле, чем комиссионный сбор. И ветеранам, чтобы преодолеть расстояние 200-300 км, приходится покупать билет практически за двойную стоимость.

К тому же в начале мая ожидается увеличение потока пассажиров-ветеранов. И это решение, по мнению чиновников министерства, хоть как-то поможет участникам войны встретиться со своими однополчанами с наименьшими потерями для своих кошельков.

Подборку подготовил **Н. КИРЬЯНОВ.**



ПОДРУЖКИ.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Садоводческому обществу «Садовод» требуются сторожа. Обращаться: ул. Журавко, 37, тел. 9-21-93.

1 — 1

Новопавловский район электрических сетей доводит до сведения всех потребителей, что расчетный счет № 000220701 в Комбанке «Новопавловский» закрыт с 27 марта 1995 года. Все платежи за электроэнергию необходимо направлять на расчетный счет 004467696 в «Севкавказвестбанке» г. Пятигорска, МФО 231711, корсчет 700161274 в РКЦ г. Пятигорска МФО 231868.

Энергоснабжающая организация не несет ответственности за денежные средства, перечисленные на р/счет 000220701.

2 — 2

Внимание всех юридических и физических лиц! На основании решения общего собрания учредителей ТОО «Агрозаготсбытипром» от 1 марта 1995 г., агрозаготсбытиром продает в счет погашения ссудной задолженности КБ «Географический» часть нового фруктохранилища. Ввод в эксплуатацию фруктохранилища — 1991 год. За справками обращаться в комиссию по продаже тел. 9-23-45, 2-27-88.

2 — 3

Акционерное общество «Инта» (племятницесентр «Зольский») реализует в неограниченном количестве яйцо гусятное и утиное, суточных и подросших, крупных белых гусят и скороспелых утят датской породы для населения района. Цена договорная.

Обращаться: пос. Фазанский, контора ППЦ «Зольский». Телефоны: 91-3-60 (после пяти вечера), 2-25-27 в течение дня.

1 — 1

ПРОДАЕТСЯ

(срочно) дом со всеми удобствами по ул. Курская, 32. Имеются: гараж и хозяйственный. Обращаться в любое время, тел. 9-25-12.

1 — 1

дом. Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Революционная, 33.

2 — 2

план в квартале «В», 9,2 сотки. Обращаться по телефону 9-26-10 после 18 часов.

1 — 2

приватизированный земельный участок под строительство (5 соток) в черте города Новопавловска. Обращаться по тел. 9-25-44.

2 — 2

дача в обществе «Надежда», ул. Южная, 21, тел. 2-30-82.

1 — 1

лес обрезной (длина до 6,5 м). Обращаться: тел. 2-04-62 до 12.00

1 — 1

коза дойная и козлята. Телефон 9-29-77, ул. Ленинская, 105.

1 — 1

новый прицеп ПТС-4, недорого. Село Горнозаводское, Олимпийская, 9.

1 — 2

деревообрабатывающий станок. Новопавловск, ул. Дружбы, 29.

1 — 1

шифер семиволновый и плоский, ДВП (облагороженный) карбид, трубы полиэтиленовые 110, 20, 25 мм, стекло 1,6x1,3. Обращаться: ТОО «Нарус», база МПМК-1, телефон 2-09-42.

1 — 2

земельный участок в кв. «Б» 0,05 га (за больницей). Имеется фундамент и цоколь. Обращаться по телефону: 9-29-53.

земельный участок 5 соток под строительство дома, залит фундамент, в районе больницы.

1 — 1

Телефон: 2-35-50, Картофелесажалка «Крот» 4-х рядная (новая). Скины на ЗИЛ, КамАЗ — 8 шт.

Прицеп 2 ПТС-4. Оконные блоки — 6 шт. Котел отопительный под газ — 2 шт. (недорого). Аккумулятор на мотоцикл, 12 в, 1985 г. (новый).

Адрес: ст. Зольская, ул. Набережная, 135, тел. в Новопавловске 2-32-05.

1 — 1

МЕНЯЮ

частное домовладение на 3-х комнатную квартиру.

Обращаться: тел. 2-12-23.

2 — 2

Фермерское хозяйство «Дары Ставрополя» самоликвидируется.

1 — 1

КУПИМ аккордеон. Тел. 9-21-98.

2 — 2

ВНИМАНИЮ ДАЧНИКОВ!

Для жителей г. Новопавловска, имеющих дачные участки в районе очистных сооружений, по субботам и воскресеньям с 1 апреля ходит автобус № 2 по расписанию. От военкомата утром — в 6 ч. 30 мин, 7 ч. 30 мин, 8 ч. 50 мин; после обеда в 12 ч. 30 мин. и в 17 ч. 10 мин.

ОТПРАВЛЕНИЕ С ДАЧ: утром — в 7 ч. 10 мин, 8 ч. 20 мин, 9 ч. 30 мин; после обеда — в 17 ч. 30 мин, 18 ч. 10 мин.

1 — 1

14 апреля 1995 г. в клубе элеватора в 12.00 часов состоится общее собрание акционеров АО «Зерно» г. Новопавловска.

На повестке дня:

1. Итоги хозяйственно-финансовой деятельности АО «Зерно» за 1994 год.
2. Отчет аудиторско-ревизионной службы.
3. О дивидендах.
4. Выборы представителя в совет директоров от товаропроизводителей.
5. Утверждение положения о Совете директоров.

1 — 1

Коллектив АООТ «Сельхозхимия» выражает искреннее соболезнование Саловой Валентине Александровне и Салову Александру Викторовичу по поводу смерти мужа и отца

САЛОВА
Виктора Павловича

Друзья, соседи глубоко скорбят по поводу смерти **САЛОВА** Виктора Павловича и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Друзья, соседи семьи Роевко, Михаила Тимофеевича и Марии Павловны, глубоко скорбят по поводу безвременной смерти их дочери **НАТАШИ** и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив Кировского МД РСУ выражает глубокое соболезнование Роевко Михаилу Тимофеевичу и Марии Павловне по поводу безвременной смерти их дочери **НАТАШИ**

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района и трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику 14.00.

Номер подписан: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.